



普京签署入俄条约 强调克与俄“不可分”

条约允许克里米亚以联邦主体身份入俄
给予塞瓦斯托波尔港特殊地位

批评乌当政者依靠政变上台

普京18日就克里米亚入俄议题向议会上下两院发表咨文。

他说，克里米亚公投符合民主程序以及国际法。今后，在克里米亚，俄语、乌克兰语和克里米亚鞑靼语这3种语言的地位平等。

克里米亚半岛原属俄罗斯联邦。1918年，克里米亚归属俄罗斯，1954年5月划归乌克兰。1991年苏联解体，克里米亚随即成为乌克兰的一部分。

谈及乌克兰局势时，普京说，乌克兰“所谓的当政者”靠政变上台，并会为争夺权力而不择手段。

“最近这些事的幕后主使，他们……正准备攫取权力，毫无顾忌。恐怖活动、谋杀、屠杀都用上了。”他说，“这就是他们决定乌克兰民众命运的主要方式。”随后，普京话锋一转，强调对俄方而言，与乌克兰的关系至关重要。

“对我们而言，与乌克兰以及兄弟般乌克兰民众的关系以前一直是、现在是、今后也将是最重要的事情，这一点不夸张。”他说，俄方不希望看到乌克兰分裂，“不要相信那些拿俄罗斯吓唬人或者担忧乌克兰其他地区将追随克里米亚的人。我们不想让乌克兰分裂，不需要这个。”

与克里米亚领导人签署条约

讲话结束后，普京与包括克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫在内的克里米亚领导人，一道签署了克里米亚加入俄罗斯的条约，俄罗斯议员报以掌声和欢呼。

按俄新社的说法，俄罗斯议会还需对这份条约加以批准。

美联社预测，俄罗斯宪法法院和议会将快速批准条约。

18日，普京批准克里米亚加入俄罗斯的条约草案。俄新社报道，这份条约允许

克里米亚共和国以联邦主体身份加入俄罗斯联邦，并且给予俄罗斯黑海舰队驻地塞瓦斯托波尔港以特殊地位。

根据俄罗斯立法程序，这份条约将在签署后送交俄联邦宪法法院。如获肯定，条约将同规定新联邦主体地位及边界等细节的宪法草案一并提交俄国家杜马（议会下院）审议；两份文件获得通过后，俄宪法有关条款将作出修改，确定新联邦主体并入俄罗斯。

克里米亚从四月起改用卢布

克里米亚第一副总理鲁斯塔姆·捷米尔加利耶夫18日告诉媒体记者，克里米亚将放弃使用乌克兰货币格里夫尼，从4月起改用卢布。

克里米亚当局先前决定将格里夫尼最终使用至2016年。对最新决定，俄新社援引捷米尔加利耶夫的话报道：“不幸的是，我不得不说，卢布和格里夫尼亚同时流通不畅。我们转向卢布区。”

当被问及是否有俄罗斯企业就开发石

油天然气向克里米亚当局提出合作意向时，捷米尔加利耶夫回答：“当然了，俄罗斯天然气工业石油公司率先（拿着方案）联系我方。”

就克里米亚当局的说法，俄罗斯天然气工业石油公司没有回应路透社记者的提问。另外，克里米亚总理阿克肖诺夫经由微博客网站“推特”发布消息，克里米亚将从3月30日起采用莫斯科时间，比现在提前两个小时。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3月18日在议会讲话，强调克里米亚在俄罗斯民众心目中是“不可分割的一部分”，批评乌克兰当政者依靠政变上台。普京随后与克里米亚领导人签署了克里米亚加入俄罗斯的条约。条约规定，自3月18日起，克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔直辖市加入俄罗斯联邦。



3月18日，乌克兰克里米亚辛菲罗波尔市的列宁广场，人们手持巨型克里米亚地区旗帜庆祝加入俄罗斯联邦。

□反应

乌克兰绝不承认克里米亚入俄

乌克兰政府18日表示，乌克兰绝不承认克里米亚加入俄罗斯联邦。

当天，俄罗斯总统普京同克里米亚及塞瓦斯托波尔代表签署条约，允许二者以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。

乌克兰外交部信息政策司司长佩列比尼斯随后表示，乌克兰“永远不会承认”克里米亚独立，也绝不会承认“所谓的克里米亚加入俄罗斯联邦的协议”。佩列比尼斯说，有关克里米亚加入俄罗斯联邦的决定不是“民主之举”且“缺乏法律授权”。他还呼吁国际社会采取切实措施反对俄罗斯的“侵略行为”。

推迟与欧盟签署部分协定

据乌克兰政府网站18日发布的消息，乌方推迟了与欧盟签署联系国协定经济部分，目的是避免给本国东部工业区带来负面影响。

消息说，乌总理亚采纽克在向乌东部和南部民众发表讲话时作出了上述表示。亚采纽克说，本月21日，乌克兰将在比利时首都布鲁塞尔与欧盟签署联系国协定政治部分，乌方推迟了签署这一文件的经济部分，因为有人担心乌克兰与欧盟建立自由贸易区会给本国东部工业区带来负面影响。

亚采纽克还说，无意加入北约。他指出，乌克兰不准备根据“非此即彼”原则发展与欧盟和俄罗斯的关系。尽管乌俄关系出现灾难性恶化，但乌方将尽一切努力发展与俄罗斯的睦邻伙伴关系。

日本首次制裁力度远小于美欧

据日媒3月18日报道，日本外务大臣岸田文雄18日发表声明说，由于普京总统签署法令，承认克里米亚为主权国家，因此日本政府决定，对俄罗斯实行制裁。

日本政府发表的制裁措施主要有两项：一是停止两国间有关放宽俄罗斯人赴日签证审批手续的谈判；二是冻结日俄之间新的投资协定和太空协定，两国间避免军事冲突协定的谈判。

日本政府对俄罗斯实行制裁，这还是第一次。岸田文雄在内阁会议之后的记者会见中表示，俄罗斯承认克里米亚为主权国家，侵害了乌克兰领土与主权的统一性和完整性。岸田文雄表示，日本有必要与西方七国集团一道对俄罗斯实行制裁。

分析人士指出，日本政府的制裁措施与美英等国冻结俄罗斯资产等措施相比，显然是比较轻。其背后是安倍首相不愿意在这一问题上得罪普京，影响业已推动的日本寻求与俄罗斯解决南千岛群岛（日称北方四岛）领土问题的进程。日本政府已经邀请普京在今年秋天访问日本，克里米亚问题有可能影响普京的此次日本之行。据《北京晚报》

“克里米亚议题对于我们所有而言十分重要，有历史重要性，在民众的心目中，克里米亚一直是、现在仍是俄罗斯不可分割的部分。这一基于事实和公正的承诺十分坚定，将一代代传承下去。”
——普京

“克里米亚共和国自条约签署之日起就被视为俄罗斯的一部分。”
——克里米亚宫声明

”